
Procès-verbal Conseil école N°2 du RPI Bretx/Menville/Saint Paul sur Save 
Mardi 17 février 2026 à Bretx. 

 
La séance débute à 18h. 
 
Ordre du jour : 

1. Effectifs au 1er janvier 2026 et prévisions pour la rentrée de septembre 2026  

2. Projets pédagogiques des écoles du RPI  

3. Projet d’école 

4. Sécurité  

5. Point périscolaire/SIVS  

6. Travaux /Investissements /Sivs  

7. Présentation du budget SIVS 

8. Point APE  

9. Questions RPE 

 
Personnes présentes : 
Equipes enseignantes : 
 

Saint Paul sur Save Bretx Menville 
Lefebvre Séverine, directrice/ 
enseignante. 
Joyeux Mélanie, enseignante 
Moureu Marie-Hélène, 
enseignante (excusée) 
Meignan-Laval Frédérick, 
enseignant 
Cousseau Olivier, enseignant 
Brousté Agnès, enseignante 
Dando-Gilabert Christelle, 
enseignante (décharge de 
direction)  

Peyrusse Sandrine, 
directrice/enseignante 
Tisseyre Noëlle, enseignante 
Bouquet Patrice, enseignant 
Delpoux Kévin, enseignant  
Rabia Gaëlle, enseignante 
Dufraisse Aurélie, enseignante 
(décharge de direction) 
(excusée) 
 
 

Moreau Muriel, 
directrice/enseignante(excusée) 
Laye Mélanie, enseignante  
Porta Magali, enseignante 
Gauron Marie, enseignante 
Dufraisse Aurélie, enseignante 
(complément de Mme Moreau) 
(excusée) 
Iaconis Christelle, enseignante 
(complément de Mme Gauron) 
 

 
Inspecteur de l’Education Nationale : Mme. Garigue Catherine (excusée) 
Psychologues scolaires (RASED) : Mme Céline FAURE (excusée) Mme Bettineschi (excusée) 
 
Elus SIVS : 

Mme Bourges, Présidente SIVS, Bretx 
Mr Mallet, Délégué SIVS, Saint Paul sur Save  
Mme Bornarel, Déléguée SIVS Bretx  
Mme Viguerie, Déléguée SIVS Menville 
Mme Colomes, Déléguée SIVS Menville 
Mr Peres, Délégué SIVS, Saint Paul sur Save (excusé) 
Mme Fourcade, maire de Menville (excusée)  
Mr Silien, maire de Saint-Paul (excusé) 
Mr Espie, maire de Bretx (excusé) 

 
  



Directeurs ALAEs : 
Ophélie Quintana : directrice Alae Menville 
Sylvie Campos : directrice Alae St Paul 
Jérôme Fabris : directeur Alae Bretx 
 

Représentants des parents d'élèves (RPE) : 
Saint Paul : 
Mmes Margalejo (excusée), Leclere Sabathier, Peres, Hoppenot (excusée), Pierron, Fresquet 
(excusée). 
Bretx : 
Mmes Sabatié, Tournier, Aguirrebengoa (excusée), Descous (excusée) et Serrano (excusée) 
Menville : 
Mmes Mora (excusée), Hautemanière, Roualdes et Tisseyre 
 

1) Effectifs au 1er janvier 2026 et prévisions pour la rentrée de septembre 2026  
 Effectifs au 1er janvier 2025  

Saint Paul sur Save Bretx Menville 
PS MS GS CP CE1 CE2 CE2 CM1 CM2 
47 45 55 43 52 21 14 39 48 

147 116 101 
à ce jour :     364 élèves  

 
 Effectifs rentrée septembre 2026 

 
Saint Paul sur Save Bretx Menville 

PS MS GS CP CE1 CE2 CE2 CM1 CM2 
33 47 47** 50* 43 52  34 39 

127 144 73 
344 

*ou 53 si les trois maintiens sont refusés par la MDPH 
** ou 44 si les trois maintiens sont refusés par la MDPH 
 

 Mesures de carte scolaire/organisation de la rentrée 2026 : fermeture probable d’une classe à l’école 
maternelle 

 
 

2) Projets pédagogiques des écoles du RPI  

Saint Paul sur Save 
 Chorale le mercredi : classes 1,2,3 (PS/MS) toute l’année 
 Médiathèque : toutes les classes, le mercredi. 
 Sortie au Parc de la Côme à L’Isle Jourdain le jeudi 19 mars (pique-nique) pour les MS/GS de la 

classe 6 (Agnès Brouste) et les MS de la classe 2 (Mélanie Joyeux). Atelier Les caquetteurs. 
 Sortie au Parc de la Côme à L’Isle Jourdain le mardi 31 mars (pique-nique) pour les MS/GS de la 

classe 5 (Olivier Cousseau) et les MS de la classe 3 (Marie-Hélène Moureu). Atelier Potager. 
 Pour rappel : sortie visite du Parc avec l’atelier "Butineurs" à L’Isle Jourdain le mardi 25 novembre 

2025 (classe de GS Mr Meignan) 
 Projet danse et percussions avec l’association BAGA Percussion : Séances les jeudis et vendredis du 

2 avril au 7 mai 2026 avec un spectacle devant les parents le 22 mai 2026 à la salle des fêtes de 
Montaigut sur Save. Participation financière des familles. 



 Carnaval du printemps le mercredi 15 avril 2026/Déambulation dans les rues de Saint Paul sur Save 
en collaboration avec l’ALAE de Saint Paul sur Save. Le carnaval sera suivi du marché de printemps 
(vente de plants au profit de la coopérative scolaire). 

 Sortie Asinerie avec les PS des classes 1 (Séverine Lefebvre), 2 (Mélanie Joyeux) et 3 (Marie-Hélène 
Moureu). 

 Cycle vélo/draisienne pour toutes les classes en avril et mai 2026 si parents agréés en nombre 
suffisants. 

 Fête de l’école, le vendredi 5 juin 2025, en collaboration avec l’ALAE. 
 Sortie de fin d’année à définir. 

Bretx  
 Cycle natation pour les classes de CP (14 séances) 
 Chorale tous les mercredis 
 1,2,3 Chantons pour les classes de Mmes Rabia, Tisseyre et Peyrusse 
 Sensibilisation aux langues catalanes et occitanes 
 Sortie à la cité de l’espace le 5 mai pour les 5 classes 
 Sortie avec nuitée pour les classes de CE1/CE2 les 25 et 26 juin, activités sportives et de pleine 

nature 
 Projet échecs pour les 5 classes 
 Projet Chloriss avec Sophie Adenot  
 Carnaval le jeudi 16 avril avec l’ALAE, temps de partage CP/crèche dans la matinée 
 Prix littéraire pour les CE2 (Juin) 
 Sortie cinéma 2 classes de CP et CE1 de la classe de M. Bouquet (22 mai 2026) 

Menville : 
 Semaine de l’amitié proposée par l’ALAE du 9/02 au 13/02 P3 : les enseignantes ont travaillé en 

classe sur la notion d’amitié dans le cadre du programme EVAR et pour faire sens avec la 
proposition de l’ALAE. 

 Grand jeu Alae/école vendredi 20/02/2026 + goûter offert par la coopérative scolaire. 
 Safer Internet Day P3/P4 : à partir du mardi 10 février 2026 pour deux mois de mobilisation jusqu'à 

fin mars. La journée internationale pour un Internet plus sûr est organisée en France par Internet 
Sans Crainte, le programme national de sensibilisation des jeunes au numérique de la Commission 
européenne. Il est l’un des temps forts de la prévention du harcèlement et du cyberharcèlement 
dans les écoles, collèges et lycées en lien avec pHARe.  

 Cette année, la thématique est la suivante : « Les écrans et toi… comment ça va ? ». Elle questionne 
l'impact des écrans sur émotions, sommeil et estime de soi, et donne des astuces pour un usage 
équilibré. 

 Natation CM2 P4/P5 – du 11/03 au 10/06 
 Intervention pour permis Internet à tous les CM2 date à définir 
 Etude Kid-Care P4 : une recherche pour les élèves du CP au CM2 basée sur le volontariat. 
 Objectif : Mieux comprendre le bien-être la santé et la scolarité des enfants en école élémentaire 
 13 avril 2026 P4 : projet JPA (Jeunesse Plein Air) pour le lancement de la campagne de solidarité - 

9h15 / 15h30. Déroulé de la journée : 
- 10h00 ou 10h30 : arrivée des participants 
- 11h00 : discours de Monsieur Vincent Gibert 
- 11h15 : intervention de Monsieur le DASEN 
- 11h15 : présentation de la campagne IPA, discours de Madame Degeilh et de Monsieur Beyrat 
- 11h25 : présentation des réalisations des élèves du collège et de l’école 
- 12h00 : repas des élèves (pique-nique) 
- 13h30 : visite du Conseil départemental 

 9/04 et 15/04 : intervention de l’infirmière du collège sur la puberté pour tous les CM2 



 17/04/2026 : carnaval en lien avec l’ALAE : thème « le Brésil » 
 04/05/2026-07/05/2026 P5 : classe transplantée-Ariège à Ax les Thermes – vente de gâteaux à 

Intermarché 14/15 février : Merci aux Copains de la Save 
 Juin 2026 P5 : Prix littéraire (filé sur toute l’année) fait maison en collaboration avec les CE2 de 

Bretx. 
 Juin 2026 P5 : Chorale d’école tous les jeudis 
 Exposition de fin d’année (date à définir) 

 
3) Projet d’école 

Rédaction du nouveau projet d’école en cours (valable 5 ans). 
Axes retenus suite à l’évaluation du RPI :  
Axe 1 : compréhension orale et écrite  
Axe 2 : apprendre à chercher et à organiser sa pensée  
Axe 3 : Cohésion pédagogique au sein du RPI  

 
4) Sécurité 

Exercices PPMS et incendie (point sur les 3 sites écoles et ALAE)  
 Saint Paul sur Save : des exercices sont programmés sur les périodes 4 et 5. Il manque un chargeur 

pour les talkies walkies + bouteilles d’eau + lampes torches dans les valises PPMS. 
 Visite sécurité le mercredi 18 février organisée par le Service départemental d'incendie et de 

secours de la Haute-Garonne - Groupement prévention - Secteur Nord-Ouest. Visite périodique. 
 Bretx : des exercices sont programmés sur les périodes 4 et 5 
 Menville : action de confinement en cas de nuage toxique sous la forme d’une explication aux 

élèves. Actuellement impossible de passer par l’arrière pour évacuation en cas d’intrusion. 
 

5) Point périscolaire/SIVS  

ALAE de Saint Paul sur Save : 
Actions passées : 

 Journée de l’amitié le 13 février 
 Festivité de Noël le 19 décembre avec la participation de l’APE pour la vente des objets réalisés par 

les enfants sur le temps scolaire. 
 Goûter de Noël le jeudi 18 décembre 
 Atelier des émotions Parents/enfants (2 ateliers ont pu être menés) 
 La décoration de l’ALAE et du réfectoire sur le thème des saisons  
 Activité sportive pour tous les enfants  
 Des temps d’activité choisis par les enfants  
 Spectacle d’ombre créé et proposé par l’équipe d’animation aux 6 classes, sur le thème « des 

animaux d’Afrique à Noël » 
 Spectacle d’ombre Proposé aux enfants et aux parents pour la nouvelle année (mardi 13 et jeudi 15 

janvier à partir de 17h à l’ALAE) 
 Ateliers musique 

 
Actions en cours et à venir : 

 Carnaval de l’ALAE (défilé dans la cour de l’école pour tous les enfants le midi) Date à définir (les 
déguisements sont confectionnés par les enfants à l’ALAE) 

 Grande boum le jeudi 19 février  
 Goûter crêpe le vendredi 20 février  
 Présentation du doudou de l’ALAE, aux enfants  
 2 dates supplémentaires pour les ateliers des émotions  



 Grande chasse au trésor pour les grands le midi, pour les petits/moyens le soir (date à définir) 
 Nouveau spectacle d’ombre proposé aux familles (Thème vacances et date, à définir)   
 Journée spéciale pour les grands, passage au CP (fin juin) 
 Semaine de la parentalité du 18 au 22 mai  
 Fabrication du char et participation au défilé du carnaval de l’école 
 Participation au char de Bouconne par la réalisation d’une vache étoilée 
 Fête des 3 ALAE le 29 mai 

 
ALAE de Bretx : 

Projets réalisés et/ou en cours 

 Football : les vendredis midi 
 Kids Yoga : les vendredis midi 
 Escape Game : les mardis midi tous les 15 jours (alternance avec Just Dance/Karaoké) 
 Just Dance/Karaoké : les mardis midi tous les 15 jours (alternance avec Escape Game) 
 Pâtisserie : les lundis midi tous les 15 jours 
 Grands jeux dans la cour, à la salle des fêtes, prairie ou terrain de pétanque : les soirs 
 Danses : les jeudis soir 
 Club Pokémon : les jeudis midi et parfois les jeudis soir 
 Activités manuelles décorations de l’ALAE (lundis, jeudis) 
 Journal de l’ALAE par période : déjà 2 éditions depuis septembre 
 Projet autour de Noël : 

 Partage intergénérationnel avec les personnes âgées de Bretx (expérience à renouveler) 
o Goûter de Noël confectionné par les enfants 
o Visite des locaux de l’ALAE 
o Jeux de sociétés 
o Atelier Karaoké 

 Marché de Noël avec l’école 
o Atelier parents/enfants carte de vœux 
o Atelier parents/enfants Just Dance/Karaoké 
o Atelier parents/enfants en autonomie « circuit de train géant » 
o Goûter confectionné par les enfants (cookies) 

 Cadeau du Père Noël au pied du sapin de l’ALAE 
 Composteur avec formation d’un animateur pour Bretx 
 Projet avec l’APE : Confection de gâteaux pour des ventes dans l’année, miel, … 
 Projet carnaval avec l’école : Défilé dans le village sur le thème de l’espace 

(enseignants/enfants/animateurs ALAE), jeudi 16 avril 
 Projet Boum des CP de l’ALAE de 16h à 18h00, mardi 17 février 
 Projet Boum des CE1/CE2 de l’ALAE de 16h00 à 18h00, jeudi 19 février 
 Projet « journée ludique » sous forme de jeux, Jeudi 2 juillet dès 9h30 
 D’autres projets sont en réflexion pour juin 

 
ALAE de Menville : 
Période 2 : novembre/décembre  

 Projets des animateurs :  
Odile : projet k-pop (danse + chant)    
Cécile : journal 
Patricia : astrologie et relaxation  
Martial : pixel, poker et pokémon  
Aurélia : origami (noël et pokémon) 

Dylan : tournoi de basket  



Patrice : percussion  
 Animation autour de la journée des droits des enfants le jeudi 20 novembre 
 Novembre bleu : en partenariat avec l’A.P.E. 
 Animation à la cantine en décembre : calendrier de l’avant  
 Festivité de noël : lundi 15 décembre. Thème pour noël : le Grinch s’invite à Menville. Journée des 

festivités : grand jeu au parc avec les maîtresses, goûter de noël et marché de noël avec les 
maîtresses (participation de l’ALAE pour créer des objets à vendre)  

Période 3 :  
 Projets des animateurs : 

Odile : projet kpop chant  
Aurélia : origami  
Patrice : percussion  
Martial : poker, pokémon et pixel  
Cécile : journal  
Mathéo : basket  
Ophélie : tournoi d’échec  

 Lancement du conseil des enfants : élaboration des règles de vie avec les enfants.  
 Semaine de l’amitié du 9 au 13 février  
 Aide pour la vente de gâteaux de l’APE à Intermarché  
 Grand jeu avec les maîtresses avant les vacances. 
 Participation au char de Bouconne pour son carnaval  

Période 4 : 
 Carnaval le 17 avril  

Période 5 : 
 Classe transplantée du 4 au 7 mai.  
 Fête des ALAE’s : le vendredi 29 mai  
 Bal de promo des CM2 date à définir (fin juin) 
 Tournoi de foot : thème coupe du monde  
 Spectacle de K-pop : chant + danse  
 Fête de fin d’année  

6) Travaux /Investissements /Sivs  
Le SIVS a validé son budget 2026 hier soir.   
Les programmes d'investissement sont :  

 La fin du programme Aménagement de la cour de Bretx (budget restant : 17 215 € sur 25 000 € 
voté). Marquage au sol et projet potager. 

 Travaux de l'école de Menville : budget global de 870 000 € (travaux cantine pendant les 
vacances d’avril) 

 Rénovation énergétique de Saint-Paul : 540 000 €. Les travaux débutent pendant les vacances 
de février. 

 

7) Présentation du budget SIVS 

Il a été voté en conseil syndical le lundi 16 février 2026. 
 Maintien des 42 € par enfant et par année scolaire, soit 15 204 € mis à disposition des directrices 

d'école pour l'année 2026 : 7602 € de janvier à juin et 7602 € de juillet à décembre. 
 Maintien d'un versement de 5000 € à la coopérative scolaire pour l'année scolaire 2026-2027, avec 

un complément possible de 450 €, qui sera discuté en décembre 2026. 
  



Information importante :  
Projet Col3Natur : information du 10/02 concernant la suite du projet.  
« Dans le cadre du projet européen SUDOE COL3NATUR, notre collectivité a été retenue pour participer aux 
sites pilotes portant sur la re naturalisation des cours d’écoles. 
Afin de préparer les prochaines phases du projet, nous souhaitions vous informer des étapes à venir. 
À partir du mois de mars 2026, des équipements de mesure seront installés dans les établissements scolaires 
concernés. Ces dispositifs permettront de recueillir différents indicateurs liés notamment : 

 Aux conditions environnementales (température, qualité de l’air, confort thermique, etc.) ; 
 Au bien-être et aux usages des élèves ; 
 À certains aspects liés à la biodiversité et à l’accessibilité. 

Ces mesures seront réalisées sur une période longue afin de permettre une analyse comparative avant et 
après les aménagements envisagés. 
L’installation du matériel sera assurée par les partenaires techniques du projet. Un appui ponctuel du 
personnel technique ou de maintenance des établissements pourra éventuellement être sollicité pour 
faciliter la pose des équipements. 
Par ailleurs, des enquêtes seront conduites auprès des élèves et des équipes éducatives à différents 
moments du projet afin d’évaluer les effets des aménagements sur le bien-être et les usages des cours 
d’école. 
Les modalités pratiques d’intervention et le calendrier détaillé nous seront communiqués prochainement. » 
  

8) Point APE :  

 Les équipes pédagogiques remercient l’APE pour les actions menées : ventes de gâteaux à Intermarché, 
vente de miel, aide au marché de Noël de l’ALAE de Saint Paul sur Save, l’achat des bonnets de piscine pour 
les CM2, la fourniture des serviettes de cantine…. 
 
Statut Membres : 20 membres, dont 15 RPE, dont 4 au bureau, 1 local mis à disposition par la mairie de 
Saint Paul sur Save : Merci ! 
 
3 axes pour cette année : 

 Soutien aux écoles EN / ALAE : 
1 vente par école : 15 et 16 Novembre pour Saint Paul sur Save => 775 € / 14 et 15 février pour Menville => 
775 € / 21 et 22 Mars pour Bretx 
Renouvellement de la fourniture d'un bonnet de bain pour les CM2 et leur cycle piscine (dernière classe à 
n'avoir jamais eu de "cadeau" de l'APE). 
Aide pour les marchés de noël des 3 écoles avec tenue du stand boisson offerte par le SIVS notamment. 
Prévision de participer à la fête des ALAE. 
 

 Partage et rassemblements de nos familles du RPI: 
Fête de la rentrée réalisée en septembre à Menville (merci à la mairie pour le prêt de la salle) 
Organisation d'un après-midi parent/enfant sur le thème création de noël le 29 novembre à Saint Paul sur 
Save (merci également pour le prêt de la salle Fontanilles). 
A réfléchir : évènements autour du carnaval organisé à Saint Paul et / ou de Pâques type chasse aux œufs... 
 

 Poursuite de nos partenariats locaux et actions écologiques: 
Fourniture de la serviette et du pochon pour les nouveaux arrivants (dont les PS). 
Commande de miel en périodique avec récupération des pots vides. 
Des partenariats avec des entrepreneurs locaux (versement d'un don à l'APE si achat généré) : D'ici et 
D'aya (traiteur), Les mains d'L (Conseil en image) et Claire Gomez Immobilier. 
Participation à l'action Octobre Rose : Chouette moment partagé avec chacune des écoles ainsi que le jour 
J. Merci à tous ! 
Le Partenariat avec Thi'Légumes est reconduit et se prépare !  



 
=> Il est toujours temps de rejoindre l’association. 
L’Assemblée Générale se tiendra fin juin pour définir le nouveau bureau et les actions de l'an prochain. 
 

9) Questions RPE 

 Bretx/Menville :  
- ALAE mixte - résultats du sondage RPE (en annexe) et suites envisagées (réunion SIVS/RPE à programmer 
si nécessaire) 
 

 Menville : 
- Problème de lumière devant l'école jamais solutionné malgré les demandes et relances des familles au 
travers des RPE. Une solution a-t-elle été validée ? 

SIVS : Problème de lumière devant l'école, solutionné depuis les vacances de NOEL. 
 

- Sur le temps d'ALAE du soir, le portail ne serait jamais fermé à clé. Cela pose des questions de sécurité : 
enfants qui peuvent sortir, personnes étrangères à l'école qui peuvent rentrer librement. 

SIVS : Pour le portail sur l'ALAE du matin et du soir : 
Le portail n’est effectivement jamais fermé avec le cadenas durant les temps d’accueil du matin et du 
soir de l’ALAE. 
Le matin, les enfants sont à l’intérieur des locaux et doivent sonner à l’interphone afin d’annoncer leur 
arrivée, un animateur les accueille à la porte. 
Le soir, un animateur est systématiquement présent dans la cour et dispose d’une visibilité directe sur 
l’entrée du portail.  
Un périmètre de sécurité a été défini et doit être respecté par les enfants : ils ne doivent pas dépasser 
l’arbre situé dans la cour, ce qui leur interdit l’accès au portail. L'adulte préalablement cité se trouve 
toujours au niveau de ce périmètre.  
Nous sommes conscients des difficultés rencontrées en matière de sécurité et nous mettons tout en 
œuvre pour y répondre au mieux.   

 
- Question sur les toilettes qui seraient vétustes et mixtes. Cela aurait pour conséquence que des enfants 
ne s'y rendent pas de la journée et attendent d'être rentrés chez eux, même pour boire. 

SIVS : Les toilettes coté ALAE sont en effet vétustes (c'est pourquoi il y a des travaux prévus). Mais elles 
ne sont pas mixtes. Tous les enfants ont aussi accès aux sanitaires côté cantine, préfa et modulaire et 
au lavabo extérieur pour remplir leur gourde. 

 
 Bretx :  

Plusieurs parents s'interrogent sur la rareté des cours de sport cette année. En effet, il semblerait que cette 
matière soit souvent supprimée au profit des autres matières, alors que cette dernière est également au 
programme. Ils considèrent cette matière tout aussi importante, à la fois pour la santé de nos enfants et 
mais aussi pour l'apprentissage de certaines règles/valeurs véhiculées par le sport (le respect, le collectif, le 
vivre ensemble, etc.) 
L’équipe de Bretx n’a jamais été informée de ce questionnement de certains parents. Les directrices 
rappellent que ce type de sujet doit être discuté avec l’équipe pédagogique avant le conseil d’école. 
Lors de la réunion du lundi 16/2, le sujet a été évoqué. 
  

 Les 3 sites : 
 Carnaval : certaines familles font état du fait que les communications relatives aux Carnavals aient 

été trop tardives l'an passé avec pour conséquence un délai trop court pour avoir un déguisement à 
temps. Serait-il possible de faire cette communication un peu plus tôt cette année ? 

Dates des carnavals des écoles : 
 Saint-Paul le mercredi 15 avril. 



 Bretx le jeudi 16 avril. 
 Menville le vendredi 17 avril. 

 
 Cantine : encore des retours sur les quantités insuffisantes, notamment pour les plus grands, et la 

question du prix, trop élevé pour le rapport qualité-quantité/prix. 
Des photos des menus servis circulent afin de montrer les quantités. 
Une semaine test a été réalisée fin janvier et on constate des restes tous les jours. 
Concernant le prix : un repas moyen coute entre 8 et 9 € à la collectivité, une famille paie au maximum 
5.5 € (avec un QF a plus de 2500 €) 
 

Fin de séance : 19h10 
  



 
  



 

 
  



Annexe 2 : Résultat sondage RPE organisation ALAE soir Bretx Menville 

 

 



 

 

 



 


